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Το Αργυρόκαστρο υποδέχεται το νέο Ποιμενάρχη 
του
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Αλβανίας

Ημέρα χαράς αποτελεί η σημερινή για την Ιερά Μητρόπολη 
Αργυροκάστρου, καθώς θα τελεσθεί στον Ιερό Καθεδρικό Ναό 
της Αναστάσεως του Χριστού της πόλεως, η ενθρόνιση του 
νέου Ποιμενάρχου, Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη 
Αργυροκάστρου κ. Ναθαναήλ.

Τον Σεβασμιώτατο θα υποδεχθεί ο Τοποτηρητής της Ιεράς Μητροπόλεως, Σεβ. 
Μητροπολίτης Απολλωνίας και Φίερι κ. Νικόλαος, ο ιερός κλήρος και ο λαός της 
Μητροπολιτικής περιφέρειας η οποία περιλαμβάνει τις περιοχές του 
Αργυροκάστρου, του Δελβίνου, των Αγίων Σαράντα, της Χειμάρρας, και της 
Πρεμετής.
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Ιδιαίτερη η σημασία του νέου Μητροπολίτη
Η Μητρόπολη Αργυροκάστρου έχει μεγάλη ιστορική σημασία ενώ παράλληλα 
αποτελεί και το λίκνο της Ορθοδοξίας στην Αλβανία, καθώς διαθέτει μεγάλο 
πνευματικό πλούτο. Ιδιαίτερη χαρά επικρατεί και στον Βορειοηπειρωτικό 
Ελληνισμό και την Ελληνική Εθνική Μειονότητα καθώς ο νέος Ποιμενάρχης της 
Μητρόπολης Αργυροκάστρου είναι παλαιός γνώριμος από την ποιμαντική του 
διακονία στην Μητρόπολη, σε εποχές μάλιστα που η Τοπική Εκκλησία προσπαθούσε 
και πάλι να ανασυγκροτηθεί μετά τον μακροχρόνιο, πολύτροπο διωγμό του 
καθεστώτος Χότζα.

Σε ανάρτησή της η δραστήρια Νεολαία Βορειοηπειρωτών αναφέρει για την εκλογή 
του νέου Μητροπολίτη Αργυροκάστρου:

“Η εκλογή του κ. Ναθαναήλ έχει ιδιαίτερη σημασία για την Ελληνική Εθνική 
Μειονότητα, καθώς πρόκειται για έναν Έλληνα ιεράρχη με καταγωγή από τα 
Τρίκαλα, που συνδέθηκε στενά με την περιοχή ήδη από τις αρχές της δεκαετίας 
του ’90. Υπηρέτησε επί δεκαετίες στο Αργυρόκαστρο ως εφημέριος, πνευματικός 
πατέρας και δάσκαλος, προσφέροντας στήριξη και καθοδήγηση στους Ορθοδόξους 
πιστούς σε δύσκολες εποχές.



Με σεμνότητα και συνέπεια στάθηκε κοντά μας γνωρίζοντας εκ των έσω τις 
ανάγκες και τα προβλήματα του τόπου μας. Η ανάδειξή του στον θρόνο της 
ιστορικής Μητρόπολης Αργυροκάστρου ενισχύει τον δεσμό της Εκκλησίας με την 
Ελληνική Εθνική Μειονότητα και δημιουργεί ελπίδες για μια νέα περίοδο 
πνευματικής ενότητας, στήριξης και προόδου.

Ο κ. Ναθαναήλ αναλαμβάνει τον ρόλο του πνευματικού πατέρα σε μια περιοχή που 
αποτελεί κέντρο της Ορθοδοξίας αλλά και της εθνικής ταυτότητας των 
Βορειοηπειρωτών.

Οι Βορειοηπειρώτες υποδέχονται την εκλογή του με αισιοδοξία και ευγνωμοσύνη, 
προσβλέποντας σε μια αρχιερατεία που θα ενισχύσει τον ρόλο της Εκκλησίας ως 
δύναμη συνοχής, πνευματικής ανάτασης και δημιουργικού διαλόγου”.

Χαρά και στα Τρίκαλα



Την ημέρα της εκλογής του νέου Ποιμενάρχη η Ιερά Μητρόπολη Τρίκκης, Γαρδικίου 
και Πύλης σε ανακοίνωσή της ανέφερε: “Πατέρες, σήμερα Τρίτη και ώρα 6:00 μ.μ., 
παρακαλείσθε να σημάνετε πανηγυρικά για δύο (2) λεπτά τις καμπάνες των Ιερών 
Ναών, εκφράζοντας τη χαρά της τοπικής μας Εκκλησίας για την επάξια εκλογή 
του από Αμαντίας Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Αργυροκάστρου κ. Ναθαναήλ.

Ευχόμαστε από καρδιάς ο Κύριος να του χαρίζει υγεία, δύναμη και φωτισμό για να 
ποιμάνει με αγάπη, ταπείνωση και σύνεση το ευλογημένο ποίμνιο της ιστορικής 
Μητροπόλεως Αργυροκάστρου.

Άξιος!”

Ακόμη στην ανακοίνωση γνωστοποιείται πιστούς ότι ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Τρίκκης κ. Χρυσόστομος θα παρευρεθεί στην Ενθρόνιση.

Σύντομο βιογραφικό
Ο νέος Μητροπολίτης Αργυροκάστρου, κατά κόσμον Κωνσταντίνος Στεργίου, 
γεννήθηκε στους Ταξιάρχες Τρικάλων το 1957.

Από την ηλικία των 17 ετών αφιερώθηκε ολοκληρωτικά στον Θεό, εισερχόμενος 
στη Μονή Μεγίστης Λαύρας του Αγίου Όρους, όπου ανδρώθηκε πνευματικά, 



μαθήτευσε στην Αθωνιάδα Σχολή και εκάρη μοναχός το 1979, λαμβάνοντας το 
όνομα Ναθαναήλ.

Σπούδασε θεολογία στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης και έλαβε τη 
χάρη της ιερωσύνης χειροτονηθείς διάκονος και αργότερα ιερομόναχος από τον 
Επίσκοπο Ροδοστόλου Χρυσόστομο.

Μεγάλο μέρος της ζωής του αφιέρωσε στην ιεραποστολή και την ανασυγκρότηση 
της Ορθοδόξου Αυτοκεφάλου Εκκλησίας της Αλβανίας, ανταποκρινόμενος στο 
κάλεσμα του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Τιράνων κ. Αναστασίου. Διακόνησε ως 
εφημέριος, ιεροκήρυκας και καθηγητής στην Εκκλησιαστική Σχολή 
Αργυροκάστρου, συμβάλλοντας καθοριστικά στη διαμόρφωση γενεών νέων 
ανθρώπων στην πίστη και την αγάπη προς την Εκκλησία.

Το 2012 εξελέγη Επίσκοπος Αμαντίας και το 2016, με απόφαση της Ιεράς Συνόδου, 
ανεδείχθη σε Μητροπολίτη, αναλαμβάνοντας παράλληλα τα καθήκοντα του 
Γενικού Αρχιγραμματέα της Ιεράς Συνόδου. Η σεμνότητα, η πραότητα και η 
ακάματη εργατικότητά του του χάρισαν την αγάπη κλήρου και λαού, ενώ η 
πολύχρονη προσφορά του αποτελεί εγγύηση ότι η τοπική Εκκλησία του 
Αργυροκάστρου θα συνεχίσει να ακμάζει πνευματικά.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ

Ιδιαίτερης σημασίας για την Ελληνική Εθνική Μειονότητα οι εκλογές των 
Μητροπολιτών Αργυροκάστρου και Κορυτσάς

Η Μητρόπολη Αργυροκάστρου για την εκλογή και ενθρόνιση του νέου 
Μητροπολίτη Ναθαναήλ

Εξελέγησαν νέοι Μητροπολίτες για Αργυρόκαστρο και Κορυτσά

Η Μητρόπολη Τρίκκης για την εκλογή του νέου Μητροπολίτη 
Αργυροκάστρου Ναθαναήλ
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